

## Анализ воспитательной работы за 2012-2013 учебный год.

**В 2012 -2013 учебном году воспитательная работа в школе была направлена на решение следующих задач:**

1. Организация дополнительных образовательных услуг на базе школы с учетом потребностей учащихся.
2. Повышение эффективности воспитательной работы:
  - повышение эффективности мер по профилактике правонарушений среди учащихся;
  - совершенствование взаимодействия школы с органами ВД и другими социальными партнерами, заинтересованными в снижении подростковой преступности;
  - развитие традиций школы по организации общешкольных праздников, встреч школьников с ветеранами войны и труда;
  - повышение эффективности работы с родителями, общественностью, с другими социальными партнерами.

### **Приоритетные направления:**

1. Патриотическое воспитание – любовь к Родине, к своему народу.
2. Пропаганда здорового образа жизни
3. Создание воспитательного пространства.

Для решения поставленных задач в начале учебного года был составлен план воспитательной работы с учетом интересов учащихся. Классные руководители работали по утвержденным зам. директором по ВР программам развития класса. **По итогам проверки сделаны следующие выводы:**

1. Программы во всех классах, в основном, соответствует требованиям составления программ: соблюдается порядок заполнения, содержание мероприятий соответствует тому или иному разделу воспитательной работы, учитываются общешкольные, муниципальные мероприятия.

2. Были даны следующие рекомендации:

- запланировать мероприятия по энергосбережению;
- изучить схему анализа воспитательной работы: конкретно указывать формы работы, методы, средства воспитания, проблемы в воспитательной работе, анализировать результативность индивидуальной работы.

В первой четверти была налажена работа кружков и секций. Услугами дополнительного образования, благодаря проекту «Школьный спортивный сертификат», второй год имеют возможность пользоваться все учащиеся школы, кроме Исмагилова Эльдара (ребенок-инвалид), Глимшина Дениса (статус «Особый ребенок»)

Учебный год	2010-2011 уч. г.	2011-2012 уч. г.	2012-2013 уч. г.
Кол-во кружков и секций	21	18	17

Кол-во учащихся	152 уч-ся, 100%	154 уч-ся, 100%	142 уч-ся, 98 %
-----------------	-----------------	-----------------	-----------------

**Результаты участия членов кружков и секций в мероприятиях муниципального и краевого уровня следующие:**

1) Ансамбль народного танца «Тахир-Зухра» (рук-ль Мулланурова Г.В.)  
Фестиваль искусств детей и юношества «Восхождение к искусству»- 1 место.

Муниципальный конкурс «Данс- ШОУ»- 1 место.

2) Вокальный ансамбль «Лейсан» (рук-ль Закирзянова Л.М.)

Солисты:

Зиннатова Руфиля - 2 место

Кашапова Карина, Рамазанова Гузьяль - 2 место

Районный детский певческий конкурс «Выше радуги»

Кашапова Карина – 2 место

3) Кружки декоративно-прикладного искусства

Кружок «Бусинка» (рук. Муртазина Э.Г.)

Хатыпова Рузиля – 3 место

4) Результаты участия членов спортивных секций и кружков следующие:

Учебный год	2010 -2011	2011-2012	2012-2013
Мероприятие			
Районная спартакиада школьников «Зарница»	9	3	4
	3	4	

По сравнению с прошлым годом результаты участия в общекомандных спортивных соревнованиях :

Мероприятие	2011 -2012	2012 -2013
Краевые соревнования по лёгкой атлетике среди учащихся средних сельских школ Пермского края	3 место	1 место Шведская эстафета – 1 место
Осенняя комбинированная эстафета	3 место	3 место
Первенство Кунгурского района по легкой атлетике среди девушек	Эстафета – 1 место Общекомандное – 1 место	Эстафета – 2 место
Первенство Кунгурского района по волейболу среди девушек	3 место	3 место
Первенство Кунгурского района по	3 место	5 место

Учащиеся школы завоевали призовые места в личном первенстве во многих спортивных соревнованиях. По результатам выступлений в муниципальных, краевых спортивных соревнованиях учащаяся 9 класса Сабирова Лиана стала победителем конкурса главы района «Юные дарования Кунгурского муниципального района» в номинации «Спорт».

**Результаты участия во всех внеклассных мероприятиях по баллам следующие (рейтинг):**

Участие в мероприятиях воспитательной направленности краевого и федерального уровней	<p><b>Краевые соревнования по легкой атлетике среди средних школ</b></p> <p>1) Общекомандное 1 место – 3 балла</p> <p>2) Шведская эстафета, 1 место – 3 балла</p> <p>3) Кашапова Алсу, 3 место – 2 балла</p> <p>4) Бархатдинова Гузьяль, 1 место – 3 балла</p> <p>5) Гарифуллина Динара, 1 место – 3 балла</p> <p>6) Кабиров Адис, 2 место – 2 балла</p> <p>Всего – 16 баллов</p>
Наличие победителей и призеров мероприятий муниципального уровня творческой направленности (фестиваль детского творчества, интеллектуальные игры, фестиваль «Зеленый поезд», конкурс «Начало начал»)	<p><b>Фестиваль детского творчества</b></p> <p>Танцевальный ансамбль «Тахир-Зухра» (хореография), 1 место – 3 балла</p> <p>Зиннатов Руфиля (вокал), 2 место – 1 балл</p> <p>Кашапова Карина, Рамазанова Гузьяль (вокал), 2 место – 2 балла</p> <p>Кашапова Карина, (художественное чтение), 2 место – 1 балл</p> <p>Хатыпова Рузиля (декоративно-прикладное творчество), 2 место – 1 балл</p> <p>Всего – 8 баллов</p> <p><b>Итого – 24 балла</b></p>

**Результаты участия во всех внеклассных мероприятиях, которые не вошли в рейтинг:**

2.	Наличие победителей и призеров муниципального уровня	Танцевальный ансамбль «Тахир-Зухра» (хореография) - 1 место
	1. Районный хореографический конкурс	

«Данс-шоу»

2. Районный детский певческий конкурс «Выше радуги»

Кашапова Карина – 2 мест

3. Районный слет школьных отрядов юных инспекторов дорожного движения

1 место

4. Городской конкурс научно-исследовательских работ учащихся «Первые шаги» в номинации «Рукописная книга»

Загирова Алина – 1 место

5. Осенний кросс

Сабилова Лиана, Мухтасимов Ранис, Каметов Динар – 1 место  
Кабиров Адис, Бархатинова Гузьяль, Кашапова Алсу – 2 место  
Гаппасова Гульсем, Хасанов Рустам - 3 место

6. Легкоатлетические соревнования памяти М.И.Михайлова

Гарифуллина Динара, Курбангалиев Руфат – 3 место

7. Первенство Кунгурского района по легкой атлетике в зачет Спартакиады

Кабиров Адис – 1, 2 место  
Сабилова Лиана, Бакиева Гузель, Курбонов Арслан – 3 место  
Естафета, девушки – 2 место

9. Первенство Кунгурского района по легкой атлетике (двоеборье)

Кабиров Адис, Сабилова Лиана – 2 место  
Бархатинова Гузьяль, Гаппасова Гульсем – 3 место

10. Первенство ДЮСШ по легкой атлетике «Весенний кросс»

Кабиров Адис – 1 место

12. «Президентские игры» по легкой атлетике

Арманшина Эльвина – 3 место

13. «Шиповка юных»

Общекомандное, девушки – 2 место  
Сабилова Лиана – 3 место

14. Первенство г. Кунгура и Кунгурского района по легкой атлетике

Сабилова Лиана – 2 место

15. Личное первенство г. Кунгура по легкой атлетике

Гарифуллина Динара – 2 место

16. Летний кубок ДЮСШ по легкой атлетике

Общекомандное – 1 место  
Кабиров Адис – 1 место

Арманшина Эльвина, Бархатдинова Гузьяль, Бакиева Гузьяль – 2 место Гарифуллина Динара, Гаппасова Гульсем, Хасанов Рустам – 3 место
---

Позитив – среди призеров, по сравнению с прошлым годом, есть и юноши.

Негатив – не участвовали или не смогли занять призовые места в мероприятиях, которые приносят баллы ( интеллектуальная игра (участие), фестиваль «Зеленый поезд» (не участвовали), конкурс «Начало начал» (не участвовали), Зарница (участие), районный турслет (не участвовали), Безопасное колесо (не участвовали). По сравнению с прошлым годом, баллов в разделе «Работа с одаренными детьми» меньше (2011-2012 учебный год – 41 балл)

### Результаты участия в краевых мероприятиях:

	Название мероприятия	Кол-во участников	Результат участия
1.	Сельские краевые соревнования по легкой атлетике среди сельских школ Пермского края	12 чел.	1 место в шведской эстафете 1 место в общеконандном зачёте 3 место – Кашапова Алсу (400 м) 1 место – Бархатдинова Гузьяль (400 м) 1 место – Гарифуллина Динара (1500 м)
2.	Эстафета на призы газета «Звезда»	2 (Кабиров Адис, Арманшина Эльвина)	4 командное место
3.	Краевая историческая олимпиада «1812 год. Эпоха, события, люди ...»	1 (Габдулбарова Гульфиса)	Сертификат
4.	Краевой конкурс детского творчества по ОРКСЭ «Духовные ценности человечества»	2 (Абдуллина Рената, Муфазова Диана)	Сертификат

### Результаты участия во Всероссийских мероприятиях:

Название мероприятия	Кол-во участников	Результат участия
Всероссийское соревнование на призы ЗМС Татьяны Зеленцовой	1 (Кабиров Адис)	5 место

Позитивом можно считать то, что не только в школьных, но и в муниципальных и краевых мероприятиях приняли участие все классные коллективы, включая коррекционный. Были проведены все запланированные мероприятия кроме общешкольного дня здоровья.

В среднем и старшем звене прошли осенние праздники. При проведении конкурсов все учащиеся были активны. При оформлении выставок «Дары осени», в конкурсе осенних букетов проявили творчество, фантазию учащиеся 5, 9, 10, 11 классов. Учащиеся 5 класса удивили всех и костюмами на осеннюю тематику.

Было проведено 4 месячника: месячники безопасности, правовых знаний (сентябрь), месячник, посвященный Дню пожилых людей (октябрь), месячник гражданского образования и правового просвещения (ноябрь, декабрь), 3 декадника (декадники, посвященные Дню матери и Отечественной войне 1812 года, «Я и мое здоровье»).

В рамках месячников, декадников были проведены классные часы, конкурсы рисунков, спортивные праздники, интеллектуальные игры, экскурсии.

В рамках месячника безопасности работы Мугалимовой Алсу (4 кл.), Загировой Алины, Муртазиной Динары (3 кл.) участвовали в краевом конкурсе детских рисунков на пожарно-спасательную тематику (руководители Мугалимова А.К., Загирова А.Т., Габдулбарова Д.Г.).

В конкурсе рисунков «Я имею право...» были активны учащиеся 3 класса. Самые лучшие работы у Загировой Алины (3 кл.), Назино й Лейли (2 кл), Дельмукаевой Лилии (5 корр. кл.) В конкурсе компьютерных работ активность проявили учащиеся 9 класса. Лучшие работы у Гаппасовой Гульсем (6 кл.), Бабазяновой Рианы (7 кл.), Кабирова Адиса (9 кл.), Талиповой Ленары (5 кл.), Курбонова Арслана (10 кл.), Габдулбаровской Гульфисы (9 кл.). Позитив – участие учащихся коррекционного класса и в конкурсе рисунков, и в конкурсе сочинений.

В рамках месячника, посвященного Дню пожилых людей, была начата операция «Милосердие». В этом учебном году оказывается помощь 25 пенсионерам. Самые активные – 5,6,7 классы.

В конкурсе иллюстраций, который был проведен в рамках декадника, посвященного Отечественной войне 1812 года, лучшая работа у Дельмукаевой Лилии (5 корр. кл.). В конкурсе писем героев Отечественной войны современному ученику самой содержательной признано письмо Арманшиной Эльвины (11 кл.). В интеллектуальной игре «Година бед. Година славы» победителями стали учащиеся 10,11 классов. По данной теме неплохо выступили наши учащиеся в I туре районного фестиваля клуба знатоков «Эрон» (6 место). Учащаяся 9 класса Габдулбарова Гульфиса приняла участие в краевой исторической олимпиаде «1812 год. Эпоха, события, люди...»

Заключительными мероприятиями в I полугодии стали новогодние праздники. Серьёзно к подготовке и проведению отнеслись ответственные классы – 4,7,9. Хочется отметить учащихся 8,11, коррекционных классов за оформление зала. На должном уровне было организовано дежурство учащимися 10 класса. Заслуживают похвалы учащиеся младшего звена: почти все были в красочных костюмах, участвовали в концертных номерах. В среднем звене оригинальностью костюмов, номеров художественной самодеятельности отличились учащиеся 5 класса, в старшем звене - Мутагаров Салават (8 кл.) Инициативу проявила Вахитова Динара Даяновна, подготовив с учащимися 8, 10, 11 классов флешмоб.

Во II полугодии был проведен декадник «Я и мое здоровье». В рамках декадника были проведены классные часы, дни здоровья, интеллектуальная игра в среднем звене, соревнования по настольному теннису, по шашкам, спортивный КВН, спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья». В интеллектуальной игре I место занял 6 класс, в личном первенстве – Мухтасимов Ранис. В соревнованиях по настольному теннису победу одержали коллективы 6, 10, 11 классов. Самые лучшие игроки – Ахметнурова Альфия (11 кл.), Назин Алмаз (9 кл.), Хатыпова Рузиля (6 кл.), Арманшин

Адель (7 кл.) В шашки лучше сыграли учащиеся 3, 5, 8 классов. В личном первенстве на I месте – Муртазина Диана(3 кл.), Асапин Линар (5 кл.), Мутагаров Салават (8 кл.)

Заключительным мероприятием декадника стал спортивный праздник «Папа, мама и я – спортивная семья». Среди 1-4 классов победу одержала семья Скорыниных. В среднем и старшем звене первой стала семья Миндияровых. Позитив – намного больше родителей и среди участников, и среди зрителей.

Организованно прошли все общешкольные мероприятия в рамках месячника военно-спортивной работы. Это соревнования по ОФП, «А ну-ка, мальчики!», тематические классные часы, Уроки мужества, интеллектуальная игра, посвященные 70-летию Сталинградской битвы конкурс рисунков, интеллектуальная игра в старшем звене, операция «Солдатское письмо».

Традиционной формой внеклассной работы является фестиваль интеллектуальных игр. Были проведены игры, посвященные 200-летию Отечественной войны 1812 года, 90-летию образования СССР, юбилею И.Ньютона, по гражданскому и правовому образованию.

На районном уровне выступили не очень удачно.

Третий год проводится фестиваль «Есть у каждой песни крылья», разработанный в рамках проекта «Разработка и реализация моделей образовательно-воспитательных проектов по формированию культуры этнической толерантности в условиях современной школы». В проведении фестиваля активно приняли участие все учащиеся школы. В этом году внесли некоторые изменения в положение конкурса: в репертуар можно было включить песни татарских авторов, поощрялась оригинальность. В каждом выступлении была изюминка. Достоинно исполнили свой номер самые маленькие участники – учащиеся 1 класса. Были на высоте учащиеся 4, 5 классов. Они и пели, и танцевали. Выступление 8 класса было самым оригинальным. Солистами были Минсадырова Фларида и классный руководитель Вахитова Динара Даяновна.

Учащиеся активно участвовали в мероприятиях, приуроченных к дате выпуска первой на Руси печатной книги. В акции «Подари книгу!» приняли участие и дети, и учителя. Было собрано 60 книг и 70 детских журналов. Самыми активными оказались учащиеся 9 класса, семья Назиных. Книги были переданы Ленской больнице. Учащаяся 4 класса Муфазова Диана приняла участие в краевом творческом конкурсе кроссвордов «Священные книги мировых религиозных культур» по курсу ОРКСЭ. 1 место заняла Загирова Алина в муниципальном конкурсе рукописной книги.

В апреле традиционно прошла неделя экологии. Были проведены акции «Дерево», «Чистая улица», день труда.

По итогам всех проведенных мероприятий результаты участия классов следующие:

Класс	Осенние праздники	Интеллектуальная игра	Месячник гражданского образования	Декада «Я и моё здоровье»	Новый год	Месяц военно-спортивной работы	Фестиваль «Есть у национальной песни крылья»	Спартакиада
1	2		3	4	5	2	5	4
2	2		4	2	5	3	5	3
3	2		5	5	5	5	5	5
4	2		3	3	5	5	5	5
5	5	3	4	5	5	4	5	3
6	4	5	5	5	4	3	4	4
7	3	4	3	3	5	5	5	5
8	4	3	3	4	4	3	5	3
9	5	4	5	3	4	5	4	5
10, 11	5	5	4	5	4	5	4	4
Корр.	-	-	5	2	2	2	-	2

Отчетным мероприятием перед родителями, жителями села стал общешкольный итоговый праздник. В празднике были отмечены учащиеся, которые защищали честь школы в районных и краевых олимпиадах, конкурсах, выставках, в фестивале детского творчества. Были присуждены премии «Юные дарования МОУ «Усть –Туркская СОШ».

Победители:

**Номинация «Интеллект»**

Муфазова Диана, 4 класс

Ибраев Ильдар, 6 класс

Габдулбарова Гульфиса, 9 класс

**Номинация «Спорт»**

Кашапова Алсу, 7 класс

Кабиров Адис, 9 класс

Сабилова Лиана, 9 класс

**Номинация «Искусство»**

Кашапова Карина, 5 класс

**Номинация «Творчество»**

В номинации «Ученик года» победителем стала учащаяся 10 класса Бархатинова

Гузьяль.

Негатив – нет победителя в номинации «Творчество».

В воспитательной работе сохранение здоровья учащихся является приоритетным направлением. Поэтому важное место в школе занимают спортивные соревнования,

конкурсы, праздники, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, по сохранению здоровья учащихся.

В соответствии с планом работы школы и классных коллективов велась работа с родителями. Формы работы: общешкольные и классные родительские конференции, собрания, совместные праздники, спортивные мероприятия, день открытых дверей, индивидуальные беседы, посещение семей.

Тесно сотрудничают с родителями классные руководители начальных классов.

При планировании работы на следующий год остальным классным руководителям надо на это обратить внимание.

В воспитательной работе сохранение здоровья учащихся является приоритетным направлением. Поэтому важное место в школе занимают спортивные соревнования, конкурсы, праздники, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, по сохранению здоровья учащихся. Улучшается медицинское обследование, что нельзя сказать о питании.

Анализ состояния здоровья учащихся за последние 3 года.

#### Динамика заболеваний учащихся

Характер заболеваний	2010-2011	2011-2012	2012-2013
1.Здоровые	55,7	60,6	67,1
2.Нарушение опорно-двигательного аппарата	3,7	8,9	6,85
3.Заболевание зрения	12,9	5,7	10,27
4.ВСД	1,2	0,6	2,74
5. ЛОР заболевания	11,1	8,3	4,11
6.Заболевание почек	0,6	1,3	0,7
7.Нервная система	0,6	0,6	-
8.Нарушение ЖКТ	7,4	7,6	5,48
9.Прочие заболевания	6,8	6,4	2,74

#### Отнесенность к физкультурной группе

	2010-2011	2011-2012	2012-2013
Основная группа	83,4	82,1	70,14
Подготовительная группа	15,4	17,3	27,39
Специальная группа	1,2	0,6	2,05
Освобожденные	-	-	-

#### Группы здоровья

	2010-	2011-	2012-
--	-------	-------	-------

	2011	2012	2013
I группа	14,2	15,3	15,75
II группа	69,1	67,3	72,6
III группа	15,1	16,2	10,9
IV группа	1,2	1,2	0,7
V группа	-	-	-

### Уровень физического развития

	2010-2011	2011-2012	2012-2013
Высокий	33 уч-ся, 20,4%	32 уч-ся, 20,5%	32 уч-ся, 22,2%
Средний	102 уч-ся, 63,3%	103 уч-ся, 66%	94 уч-ся, 65,3%
Низкий	26 уч-ся, 18%	21 уч-ся, 13,5%	18 уч-ся, 12,5%

В течение учебного года стабильно работала школьная республика «Радуга». Президент – Габдулбарова Гульфиса. Члены кабинетов проводили рейды по проверке состояния учебников, тетрадей, дневников, по проверке сохранности школьного имущества, смотр классных уголков, выпускали стенгазеты к календарным праздникам, юбилеям, оказывали посильную помощь в подготовке и проведении школьных мероприятий. Вся деятельность школьной республики своевременно и регулярно отражалась в уголке республики. К концу учебного года вышло 4 номера школьной печатной газеты «Искорка». Большую помощь в выпуске газеты оказала учитель информатики Назина Р.Р. Школьная республика в течение года проводила конкурс «Самый классный класс».

### Итоги конкурса

Звено	Младшее	Среднее	Старшее
I	3	6	10,11
II	2	5	9
III	4	7	8

Была организована методическая работа с классными руководителями. 4 раза встречались классные руководители на секции классных руководителей. Были освещены следующие темы: «Духовно – нравственное развитие в условиях ФГОС», «Создание благоприятных условий для развития талантливых учащихся». Посетили внеурочное занятие «В мире книг». Классные руководители участвовали в следующих мероприятиях профессионального мастерства: Назина Ринара Рашитовна – краевой конкурс методических разработок к Парламентскому уроку; Мугалимова Алия Камилевна, Вахитова Динара Даяновна – межмуниципальный слёт классных руководителей, краевая научно-практическая конференция «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях реализации ФГОС»; Илаева Наися Калимулловна -

краевая научно-практическая конференция «Особенности реализации этнокультурного содержания образования в условиях введения стандартов нового поколения ».

[ust-turka.narod.ru](http://ust-turka.narod.ru)